
MCSE-hírek
Az M C S E  pécsi csoportjának hírei

1991. aug. 2-12. között 10 éjjelen át tartotta az MCSE Pécsi Csoportja első 
megfigyelőtáborát a Mecsek déli oldalán, Pécsvárad felett, a lőtéri füves 
dombokon, 410 m magastan.

A táborozás feltételeit csoportunk csiliagászkodó katonatisztjei: 
Lőrinc?. Miklós és Maronics Tibor biztosították. Fáradozásuk segítségével a 
résztvevők előre felvert katonai sátrakban, vetett ágyakban pihenhettek. 
Gulyáságyúban közösen főzhettek, lajtoskocsi szolgáltatta a vizet. A közeli 
Dombay-tó (az 1982-es nagy Perseida-meteortábor színhelye!) a fürdés, 
csónakázás, pihenés nappali programját biztosította. Este tábortűz melletti 
beszélgetés és gitározás volt sokak kedvtelése.

A 48 résztvevő kétharmada volt pécsi. De jöttek Bajáról, Budapestről, 
Gyöngyösről, Győrből is. Erdélyt Elekes Pál és Molnár Zoltán képviselte. A 
csoport tagjai idehozták saját távcsöveiket, így 13 binokulár mellett 11 
kisebb-nagyobb lencsés és tükrös távcső alkotta a távcsőparkot 5 és 20 cm 
között.

Csak az első este fogadta zuhogó eső az érkezőket. A következő két éjjel 
már pár órás tisztulások is akadtak. Azután 7 éjjelen át száraz, tiszta, 
falusiasán sötét éjszakák következtek, 6,0-6,2-es szabadszemes határmagni­
túdóval. A csillagos ég megjelenésekor a tábor előtti rétre tódultak a 
résztvevők. A felállított távcsövek között eleinte ismeretterjesztő bemuta­
tás folyt az érdeklődőknek (csillagképek ismertetése, látványos objektumok 
beállítása, a Szaturnusz, meteorok, műholdak magyarázata). Később az észle­
lők maradtak: változó, kettős, mély-ég megfigyelés folyt, ki meddig bírta. 
A Perseidák fokozatos erősödését kihasználva 4 éjjelen gyakoroltattuk a me­
teorozást is. (Magyarázatot igényel, hogy miért bontottunk tábort a maxi­
mum előtti napon. Nos, a sátrakra szükség volt II. János Pál pápa Pécsre 
érkezésének kiszolgálásához, katonáink is ezen látogatás biztosítására men­
tek át!)

Az egész rendezvényt az 1992-es táborunk főpróbájának tartottuk. A 
kellemes környezet, jó hangulat, a szervezők gondoskodása, az a tény, hogy 
sok tagunk ismerkedett meg a csillagos ég szépségeivel és vált kedvtelésévé 
az amatőr életmód —  ezek arra lelkesítették a helyi csoport tagjait, hogy 
idén hasonló észlelőtábort szervezzenek.

KESZTHELYI SÁNDOR

Debrecenben jártunk

Május 16-ára egésznapos autóbuszkirándulást szerveztünk, melyen harminc 
tagtársunk vett részt. A hosszú utat igyekeztünk úgy beosztani, hogy a 
csillagászati programok mellett jusson idő a Debrecennel való ismerkedésre 
is. Az odaúton mintegy "bemelegítésként" meg szerettük volna tekinteni a 
szolnoki Urániát. Látogatásunkat idejében egyeztettük, ám fél óra 
elteltével sem került elő a csillagvizsgáló kulcsa, ezért inkább tovább 
indultunk. Bőséges kárpótlást kaptunk a debreceni Napfizikai 
Obszervatóriumban, ahol —  Ludmány András jóvoltából —  tanulságos két órát 
töltöttünk. Részletes, számos fényképpel illusztrált ismertetést kaptunk az2



Obszervatóriumban végzett munkáról, a megfigyelési lehetőségekről. Módunk 
nyílt a Nap vizuális megfigyelésére is. A Konkoly-féle 25 cm-es, alaposan 
átalakított refraktorral mindenki megfigyelhette a napfelszínt (sajnos, 
ezúttal nem látszott látványos napfoltcsoport). Hazafelé a Hortobágy felé 
vettük utunkat —  természetesen megálltunk a híres kilenclyukú hídnál.

Tagjaink körében van igény ilyen egynapos kirándulásokra; legközelebbi 
tervünk az egri csillagászati múzeum és a piszkéstetői csillagvizsgáló fel­
keresése. Tervezünk egy bécsi utat is, melynek során a város nevezetes 
csillagászati intézményeit járnánk végig. Kérjük tagjainkat, akinek tudomá­
sa van megfizethető bérleti díjú autóbuszról, jelentkezzen egyesületünknél.

MCSE-ügyelet
Május elejétől egyesületi ügyeletünket keddenként tartjuk, a budapesti 
Műszaki Egyetem R Klubjában (XI. kér., Műegyetem rakpart 9., I. emelet). 
Az ügyeleteket a megszokott kezdéssel, 18 órától tartjuk, a korábbinál 
sokszorta nagyobb helyiségben, melyet díjmentesen vehetünk igénybe. Várjuk 
minden budapesti és Budapest környéki tagtársunkat! Tagdíj-, Meteor- és 
táborbefizetések itt is intézhetők. Felhívjuk a figyelmet, hogy 
július-augusztus során az ügyelet szünetel. Az utolsó nyári ügyelet napja 
júl. 7-e, az első őszi ügyeleté pedig szeptember 1-je. Az ügyeleti szünet 
idején (és egyébként is) a 186-2313-as telefonszámon lehet az MCSE-vel 
kapcsolatban érdeklődni.

Nyári táboraink
Idén nyáron három tábort szervez egyesületünk: kettőt Ráktanyán és egyet a 
Mecsekben (pécsi csoportunk szervezésében). A ráktanyai két egyhetes 
"turnus" módot ad arra, hogy a korábbi éveknél összefogottabb, színesebb 
programmal várjuk tagjainkat és az érdeklődőket.

A július 24-31. közötti ifjúsági tábort elsősorban középiskolások 
figyelmébe ajánljuk, hangsúlyozva a rendezvény toborzó jellegét, hiszen 
sokan lesznek olyanok, akik ezen a táboron kerülnek először kapcsolatba a 
csillagos éggel és az MCSE-vel. A tábor programját amatőr és hivatásos 
csillagász tagjaink állították össze; a'csillagászat mellett teret kapnak 
geológiai és környezetvédelmi témák is.

A "nagy" tábor, a Meteor '92 (júl. 31-aug. 7.), közvetlenül az ifjúsági 
tábor után kezdődik, és elsősorban a gyakorló amatőrök számára szervezzük. 
Épp ezért ezúttal is felkérünk minden hazai amatőrcsillagászt, hogy 
legalább a július 31-augusztus 2-i hétvégén vegyen részt, és ne csak 
műszereit, észlelőkedvét "hozza magával", hanem tartson hosszabb-rövidebb 
beszámolót akár saját észlelő-távcsőépítő munkájáról, akár lakóhelye, 
szakköre csillagászati életéről. Természetesen egészen kezdő amatőröket is 
szívesen látunk! A Meteor rovatvezetői mellett az MCSE aktívabb amatőr és 
hivatásos csillagász tagjai is vállaltak közreműködést a Meteor '92 
lebonyolításában.

Várható, hogy idén több százan vesznek részt táborainkon —  ilyen nagy 
rendezvényeket pedig nem tudnánk lebonyolítani tagjaink segítsége nélkül. 
Elsősorban technikai segítségre gondolunk, így pl. várjuk a Ráktanyára 
tartó autósok segítségét a táborok lebonyolításához szükséges egyesületi 
felszerelések szállításában.
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Egyesületünk tagjai (501-600)



Nyári táborqjánlat
Meteor ’92 észlelőtábor

Az MCSE idei nagy nyári táborát 
július 31. és augusztus 7. között 
szervezzük Ráktanyán, Veszprémtől 
20 km-re. Táborunk a Hárskúti-me­
dence peremén fekszik, erdei kör­
nyezetben 500 m-es magasságban, 
Hárskúttól és Pénzesgyőrtől egya­
ránt 5-5 km-re.

Rendezvényünkön elsősorban ész­
lelők és távcsőépítők számára biz­
tosítunk programokat. Mindenkit ar­
ra kérünk, hogy hozza el saját táv­
csövét, hogy minél több műszer- 
megoldást ismerhessünk meg. (tíragé- 
pek számára 220 V-os hálózat ren­
delkezésre áll.)

Augusztus 1-jén (szombaton) dél­
után ismét nagyszabású csillagásza­
ti bolhapiacot tartunk, melyen bár­
ki eladhatja optikáit, csillagásza­
ti kiadványait stb. A szombati na­
pot szeretnénk találkozó jellegűvé 
alakítani, ezért felkérjük a hazai 
csillagászati egyesületeket, szak­
köröket és amatőrcsillagászokat, 
hogy beszámolóikkal színesítsék 
rendezvényünket! Akik beszámolót, 
előadást szeretnének tartani, kér­
jük, mielőbb jelezzék ebbéli szán­
dékukat az MCSE-nél.

Elszállásolás betonozott aljú 
katonai sátrakban, emeletes kollé­
giumi ágyakban. Hálózsákot, takaró­
kat 50 főig biztosítunk. A résztve­
vőknek napi háromszori étkezést 
(vendéglői menü) a helyszínen biz­
tosítunk. Az MCSE a tábor ideje 
alatt büfét üzemeltet, mely kérésre 
kisebb bevásárlásokat is elintéz.

A részvételi díj MCSE-tagoknak 
2600 Ft, nem tagoknak 3000 Ft (kérés­
re két egyenlő részletben is befi­
zethető). A részvételi díj befize­
tési határideje legkésőbb június 
30-a. Később jelentkezők számára 
nem tudunk kedvezményt biztosítani.

A részvételi díj azon tagjaink 
számára, akik saját sátorral érkez­
nek és nem kérnek étkezést, éjsza­
kánként 50 Ft (nem tagoknak 100 Ft). 
(A helyszínen is befizethető.)

A jelentkezéseket a Magyar Csil­
lagászati Egyesület postacímére 
(1461 Budapest, Pf. 219.) kérjük. 
Befizetési csekket és bővebb tájé­
koztatót postafordultával küldünk. 
További információk a 186-2313-as 
telefonon, esténként.

Az MCSE ifjúsági táborát szintén 
Ráktanyán tartjuk, július 24-31. 
között, ugyanilyen részvételi díj­
jal. További információk és részle­
tes program a 166-7456-os telefonon 
kérhetők, Tepliczky Istvántól (14 
óra után) .

Észlelötábor a Mecsekben

Az MCSE Pécsi Csoportja észlelőtá­
bort szervez augusztus 19-30. kö­
zött. Tisztelettel várnak minden 
amatőrcsillagászt és érdeklődőt, 
akár a Dél-Dunántúlról, akár az or­
szág más régióiból. Helyszín: a Me- 
csek-hegység déli oldala, Pécsvá- 
radtól és a Dombay-tótól 3 km-re. 
Szállás, meleg étkezés, komfortos 
táborozás, csillagászati programok. 
A 12 nap részvételi díja: 600 Ft/fő. 
További részletes program, térkép 
és befizetési csekk kérhető Keszt­
helyi Sándortól (7624 Pécs, Alkot­
mány u . 3 .)

Nyári ifjúsági táborok Kötésén

A Magyar Amatőrcsillagászati Társa­
ság ifjúsági csillagászati táboro­
kat szervez középiskolások számára. 
A táborok színhelye a MACSIT köt­
éséi észlelőbázisa, Balatonszárszó­
tól 10 km-re, időpontjai június 22- 
28. ill. július 25-31. A részvételi 
díj -- ami a teljes ellátást tar­
talmazza -- 4950 Ft. (Azoknak, akik 
már korábban résztvettek MACSIT-tá- 
boron, 4250 Ft.) Jelentkezni a kö­
vetkező címen lehet: MACSIT, 1387 
Budapest 62, Pf. 36.
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